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Harjoitus 2, kevät 2009

1. Olkoon p(z) = a0 + a1z + · · · + anzn, z ∈ C, missä a1, · · · , an ∈ R
ovat vakioita. Olkoon z0 yhtälön p(z) = 0 juuri. Osoita, että myös z̄0

toteuttaa y.o. yhtälön.

2. Olkoot a1, a2, · · · , an ∈ R ja a0 > a1 > a2 > · · · > an > 0. Olkoon
p(z) = a0 +a1z + · · ·+anzn, z ∈ C. Oletetaan, että p(z0) = 0. Osoita,
että |z0| > 1.

3. Määrää luvun z ∈ C napakoordinaatit, kun

a) z = −3i, b) z =
√

3 − i, c) z = 2 − i
√

12.

4. Laske (1 − i
√

3)15 ja (1 + i)11 ja
(1 + i)4

(1 − i
√

3)5
.

5. Olkoon z ∈ C, |z| = 1, z 6= −1. Osoita, että z voidaan esittää muo-

dossa z =
1 + it

1 − it
jolloin t ∈ R.

6. Ratkaise yhtälöt

a) z4 = −1, b) z6 = 1, c) z3 = i.


